

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。(下转7版)

基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。(下转7版)

F.N 权威就是影响力

周祖翼在福州调研人社工作时强调 深入学习贯彻习近平总书记 关于人社工作的重要指示批示精神 扎实推进新征程人社工作高质量发展

本报讯(福建日报记者周琳)11月27日,省委书记周祖翼在福州市调研推动人力资源和社会保障工作。周祖翼强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人社工作的重要指示批示和在福建考察时的重要讲话精神,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,坚决抓好人社领域各项改革,扎实推动人社工作高质量发展,为福建在中国式现代化建设中奋勇争先作出更大贡献。

周祖翼来到飞毛腿集团三江技师学院,参观“艺圃”文化展厅,察看仿真工学实训中心,了解企业用工、技能人才培养、人社惠企政策落实情况,鼓励他们继续探索校企深度融合办学模式,培养更多符合产业发展需求的技术人才,把学校、企业都办得更好。在福建社会保障大

厦社保服务窗口,周祖翼向工作人员询问了解业务办理流程,对网上办、就近办、全省通办、跨省通办、“一件事”服务等社保服务创新举措十分肯定。周祖翼还看望慰问了省人社厅的干部职工,主持召开座谈会,听取“数字人社”社保一体化平台、零工平台建设情况和全省人社工作情况汇报。

周祖翼指出,中国式现代化,民生为大。人社工作与人民群众切身利益密切相关,责任重大、使命光荣。习近平总书记始终高度重视人社事业发展,作出了一系列重要指示批示,为我们推进人社事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。福建人社工作有着优良传统,新征程上,要结合传承弘扬习近平总书记福建工作期间关于人社工作的重要理念和重大实践,认真做好人社工作,以实际行动

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,面对新形势新任务,要突出重点、久久为功,扎实推进新征程人社工作高质量发展。一要着力促进高质量充分就业。突出广开门路,不断扩大就业容量,优化就业结构,提升就业质量;突出重点群体,完善高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体的就业支持体系;突出健全就业公共服务体系,推进服务均等化,增强服务供给;突出数字赋能,加快“数字人社”就业一体化平台建设,更好为企业群众提供优质就业服务。二要着力织密织牢社会保障安全网。贯彻落实党中央部署,坚持问题导向,加快补齐短板,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系,深入推进社保经办数字化转型,切实

提高社保基金监管效能,让广大人民群众共享改革发展成果。三要着力做好人才人事工作。大力加强技能人才队伍建设,办好各类技师学院、技工学校,深入实施职业技能提升工程,鼓励企业和其他社会力量建设职业技能培训学校,助力实现人人、处处、时时可接受职业培训,健全终身职业技能培训制度,培育更多高技能领军拔尖人才和高素质产业工人;扎实推进专技人才队伍建设,加强博士后制度建设,给予高校办学科研更大人才人事自主权,鼓励更多优秀青年人才来闽学术交流、就业创业,服务推进海峡两岸人才融合发展,深化台胞在闽就业创业制度改革,加强闽台人力资源交流合作。四要着力构建和发展和谐劳动关系。提高政治站位,聚焦促进企业发展、维护职工权

益,推动劳动关系协商协调、劳动争议多元化解、根治欠薪工作提质增效,加强风险监测预警和研判,完善应急处置机制,积极开展新时代和谐劳动关系创建活动。

周祖翼要求,切实加强人社领域党的建设,做到两手抓、两手硬,以高质量党建引领保障人社事业高质量发展。要把牢政治方向,巩固拓展主题教育成果,推动理论学习入脑入心,持续夯实思想根基。要落实政治要求,优化干部选育管用工作,持续开展人社业务技能练兵比武活动,树牢大抓基层鲜明导向,把队伍带好、班子建强。要永葆政治本色,深化社保领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推进人社服务效能提升,持续强化正风肃纪反腐。

省领导郭宁宇、吴偕林、林瑞良参加有关活动。

本报讯(记者 严鑫 赖志昌)27日,福州市第三十一次见义勇为先进人物表彰大会召开,对全市一年来涌现的20名见义勇为先进人物进行表彰奖励。省委常委、市委书记郭宁宇,市委副书记、市长吴贤德会前亲切接见了见义勇为先进人物并合影。省见义勇为基金会会长李应良到会指导。市委常委、政法委书记朱训志出席会议并讲话。

郭宁宇代表市委、市政府和福州人民,向全市见义勇为先进人物、受到表彰的先进人物及亲属致以崇高敬意、表示诚挚问候。她说,习近平总书记高度重视见义勇为事业,作出了一系列重要指示,为我们做好新时代见义勇为工作提供了根本遵循。各位见义勇为勇士在危急时刻挺身而出,惩恶扬善、扶危救困,维护人民群众生命财产安全,为平安福州建设作出了重要贡献,也充分彰显了新时代有福之州的良好精神风貌和文明风范。新时代呼唤英雄模范,新时代造就英雄模范,希望大家珍惜荣誉、砥砺前行,在各自岗位、各条战线上继续发挥模范带头作用,携手建设共同的平安家园、文明城市,让有福之州更好造福于民。全市各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记

福州市第三十一次见义勇为先进人物表彰大会召开 二十名见义勇为先进人物受表彰

关于见义勇为事业的重要指示精神,加大对见义勇为人士表彰激励、权益保障、优抚帮扶、解决困难的力度,推动见义勇为精神在榕城大地蔚然成风,为加快建设现代化国际城市汇聚强大正能量;要深入实施平安福州七大专项行动,持续提升省会“平安三率”水平,让群众有更多的安全感、幸福感、获得感。

朱训志在讲话中要求,要坚决贯彻落实党中央和省、市委关于做好见义勇为工作的决策部署,主动担当作为,认真履职尽责,不断健全见义勇为工作考核评价体系,完善权益保护长效机制,为见义勇为工作高质量发展提供有力的制度支撑。要进一步提高见义勇为行政确认、奖励慰问、优抚保障等管理服务水平,加强政策支持、优待帮扶和司法保障,深化落实服务保障措施,为见义勇为人士及其家属消除后顾之忧,做到真情关爱、贴心关怀、精准帮扶。要强化宣传引导,广泛宣传见义勇为英雄事迹,大力弘扬见义勇为精神,努力营造崇尚见义勇为的社会氛围,推动我市见义勇为工作再上新台阶,形成助力“平安三率”测评的合力,为平安福州建设增光添彩。

会上宣读了《关于表彰奖励福州市见义勇为先进人物的决定》,并进行颁奖。见义勇为先进人物代表夏传奇、曾达强在会上发言。

市领导黄建雄、郑斌、黄建新、王锡章、唐希分别参加有关活动。

市政府与市总工会第三十一次联席会议召开

本报讯(记者 潘倩)27日,市政府与市总工会召开第三十一次联席会议,通报市总工会2024年主要工作情况和第三十次联席会议议定事项办理落实情况,商议提请本次联席会议研究的有关问题。市长吴贤德,市委常委、市总工会主席蔡亚东出席会议并讲话,市领导王锡章、孙晓岚、郑鸿、赵明正参加。

吴贤德指出,今年以来,全市各级工会全面贯彻党的二十

届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述以及在福建考察时的重要讲话精神,围绕中心、服务大局,为推动全市经济社会发展作出了积极贡献。希望全市各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻

人才队伍建设改革,推广产教融合、校企合作的“订单式”人才培养模式,广泛开展技能竞赛和技术交流活动,持续提升职业技能水平。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大职工争当劳动模范、能工巧匠,塑造和宣传新时代产业工人良好形象,在全市上下营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。要建好用好职工服务驿站,畅通群众诉求表

达渠道,提供更多暖心服务,增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。市政府将一如既往支持工会开展工作,加快推动议定事项落地落实,为工会履职尽责、改革建设创造更好条件。

蔡亚东代表市总工会感谢市政府长期以来对全市工会工作的大力支持。他表示,下一步市总工会将加强职工思想政治引领,创新打造“工人大思政课”,广泛开展宣传教育,更好地

把职工群众团结起来、凝聚起来。要围绕全市中心工作和社会大局,积极构建“福州工匠学院”体系格局,培育选树“福州工匠”,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍。要用心用情做好职工维权服务工作,拓展“工会帮就业”领域,完善“普惠性+特殊性”维权服务体系,推进数智工会和职工服务综合体建设,提高职工服务的便捷性和覆盖面。

建设两岸融合发展示范区

“两马”祖辈的血脉亲情

本报记者 唐蔚婧

“好久不见,最近怎么样?”27日,79岁的马祖高中原校长陈善茂和琅岐镇金沙管理区劳团村原村支书陈光刚一见面,就用福州话唠起家常。此行,陈善茂带了45名马祖乡亲到金沙,参加陈氏宗祠落成典礼。

宋代起,陈氏一族由河南迁入福建,沿闽江繁衍。其中一支长栖福州琅岐,去得远的,则跨越海峡,迁至马祖、台湾。120多年前,陈善茂的曾祖父陈昌顺为了打鱼方便,移居到马祖。

此次回到金沙,陈善茂专门到老家的水井边看了看。“小时候,我就是在这里玩的。”陈善茂说,20世纪40年代末,母亲时常带着他往返马祖马尾两地走亲访友。

陈光的祖父同为金沙人,同一时期也常常奔波于“两马”之间,把福州的茶叶、布匹带出去,把台湾的白糖运回来。

1949年,海峡两岸陷入长期军事对峙状态,往来隔绝,音讯全无。年仅4岁的陈善茂不能理解为何再也不能到对岸的老家琅岐玩耍,而被留在马祖的陈光的祖父则暗自猜测,患有肺病的儿子在琅岐没有父亲依靠,这一别应是永隔。

1979年元旦,全国人大常委会发表《告台湾同胞书》,两



陈善茂(左二)带着马祖乡亲回乡。本报记者 唐蔚婧摄

岸悄然冰融。但当时台湾仍处于“戒严”状态,马祖地区仍受严控。

陈善茂的父亲陈师贵思乡心切,冒险渡海而来,与琅岐的亲妹妹在渔船上相见。“两人一见面,就抱在一起号啕大哭。”陈善茂回忆道,父亲还凑出2万美元,支援大陆亲友生活。

那时,两岸民众开始通过

香港地区、美国有了零星的交流。陈光的祖父从旅居美国的宗亲处得知,儿子不但没有夭折,还开枝散叶,有了不少家人。“祖父知道消息后又喜又恼,自责没有赚到更多钱给儿子。”陈光说。

1987年10月,台湾当局宣布开放台湾民众赴大陆探亲。那一年,年已七旬的陈光的祖父再也按捺不住思乡之情,辗

转回到魂牵梦绕的琅岐祖屋。他一住就是8年,直至病逝。

陈善茂的父亲陈师贵却没那么幸运。1988年,台胞证已

经办妥,他却因为中风长期卧床。在琅岐的姑姑不久后也辞世,兄妹俩海上一别,再无期。

为了实现父亲的心愿,1988年,陈善茂回到马祖琅岐,爬到白云山上遥望马祖列岛,只有18海里远的距离,他却走了近40年。

为了让更多人记得回乡的路,30多年前,陈善茂拿着从家乡辗转寄回的陈氏族谱,在马祖挨家挨户上门收集族人信息。8年前,他与劳团村共同启动新族谱的修订,并于去年完成修订。

此次回到金沙参加陈氏宗祠的落成典礼,陈善茂感慨万分。“在场的都是一家人。”他说,将分散两岸的陈氏族人编入同一个谱系,你是谁家的孩子、谁是叔谁是侄一目了然,这个家族的新一代不再“不往来”。

如今,陈善茂的儿子也继承了这条情感纽带,频繁往返两岸,还在福州买了房,延续这份跨越海峡的亲情。



扬帆满舵 蔚蓝可期
我市以项目带动深化“海上福州”建设

以首创精神竞逐首发经济
——2024年福州高新区科技大会暨首发经济大会侧记